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Curtea şi intrarea Bisericii Învierii  

din  Ierusalim, 

foto 

 
Din  casa  marelui  arhiereu  nu  au  mai  rămas  

decât  două  locuri  interesante:  beciurile  închisorii  și  

curtea  tăgăduirii  lui  Iisus  de  către  Petru.  Într-o  

încăpere   a  beciurilor  am  fost  impresionat  de  o  

minune:  umbra  lui  Iisus  care  stătea  în  genunchi  

rugându-se  Tatălui  Ceresc  cu  brațele  întinse  în  

forma  Sfintei  Cruci.  Mie  nu  mi  s-a  părut  minune  

numai  întipărirea  ei  pe  perete,  ci  și  faptul  că  ea  nu  

poate  fi  ștearsă  prin  niciun  procedeu  cunoscut.  

Plecând  din  biserica  ce adăpostește    o  bucată  a  

Sfintei  Cruci  purtată  chiar  de  Iisus  am  lăsat  în  

stânga  mormântul  lui  David,  locul  Cinei  celui  de  

taină,  apoi  puțin  mai  jos  locul  unde  odinioară  s-a 

aflat  Marele  templu  din  Ierusalim  ridicat  acolo  unde  

Avram  a  vrut  să-l  aducă  jertfă  pe  fiul  său  Isac,  iar  

Iacob  a  văzut  scara  dintre  cer    și  pământ.  Am  

ajuns  astfel  urmând  traseul  pe  care  a  fost  dus  Iisus  

de  la  Marele  Preot  la  Pretoriu  la  Poarta  leilor,  

lăsând  în  dreapta  locul  unde  a  fost  ucis  Sf.Ștefan  și  

mormintele  dreptului  Iosif  și  ale  drepților  Ioachim  

și  Ana.  Trecem de  poartă  și  în  dreapta se  află  casa  

părinților  Sfintei  Fecioare  Maria,  aproape  de  scăldă-

toarea  Vitezda  iar  lateral  în  dreapta  pe  o  ulicioară  

închisoarea  de  unde  îngerul  Domnului  l-a  eliberat  

pe  Petru.  Lăsăm  acest  drum  lateral  pentru  a-L  urma  

pe  cel  al  lui  Iisus. În  stânga  se  văd  ruinele  temeli-

ilor  cetății  Antonia,  iar  un  pic  mai  înainte  pe  

dreapta  dăm  peste  Pretoriu.  Aici  se  cunoaște  locul  

unde  Barnaba  a  fost  întemnițat și  punctul  în  care la  

picioarele  scărilor Iisus  și-a  luat  crucea  pe  umeri. 

Am  plecat  la  Ierusalim  deaorece  eram  un  alt  Toma  

necredinciosul. Spre  deosebire  de  apostolul  numit,  eu  nu  

credeam  în  Lumina  Sfântă  ce  coboară  de  Paște  la  mormântul    

lui  Iisus  Hristos.  După  multe  insistențe, am  obținut  pașa-

portul   în  1988  pentru  Israel.  La  Ierusalim  am  ajuns  în Joia  

cea mare. Știam  că  a  doua  zi  la  ora  9  se  pleacă  în  

procesiune  de  la  Pretoriu  pe  drumul  Crucii,  al  durerii,  spre  

Golgota.  De  fapt  acest  drum  al  durerii  a  început  în  Grădina  

Ghetsimani  unde  și  astăzi  se află  măslini  din  timpul  lui  Iisus  

ce  a  fost  arestat  în  acest  loc,  actualmente  denaturat,  căci  în  

Biserica  națiunilor  ridicată  aici, piatra  pe  care  a  asudat  sânge  

Iisus  a  fost  adusă  din  altă  parte.  De  unde?  Din  spatele  ei.  

 La  50  metri  mai  sus  se  află  în  curtea  mănăstirii  rușilor   

locul  autentic  unde  Iisus  a  asudat  sânge. Tot  în  spatele  

Bisericii  națiunilor  se  află  și  un  stâlp  de piatră,  nu  prea înalt,  

ce marchează  punctul  în  care  ucenicii  au  adormit  în  timp  ce  

Iisus  se  ruga  asudând  sânge.  De  la  grădina  măslinilor  Iisus  

a  fost  dus  spre  casa  marelui  arhiereu  trecând  astfel  pe  lângă  

mormântul  lui  Abesalom,  mormânt  ce simbolizează  pedeapsa  

cuvenită  celor  care  se  revoltă  contra  tatălui  lor – Dumnezeu  

prin  necredință. 

 

Biserica Sf.Ana, de lângă Poarta Leilor,  

foto 

Biserica  națiunilor  din  Ierusalim, 

foto 

 


